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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:1220 av Clara Aranda (SD)
Sjukvårdsmateriel till Ukraina
Clara Aranda har frågat mig om jag avser verka för att säkerställa att Ukrainas efterfrågan på sjukvårdsmateriel i högst möjliga mån kan tillgodoses inom en snar framtid.
Den ryska invasionen av Ukraina innebär ett fruktansvärt mänskligt lidande. Regeringens insatser spänner över tre områden: sanktioner mot Ryssland, att stödja Ukraina samt att stärka Sverige. 
För att hjälpen ska göra som mest nytta behöver den samordnas från varje land och utgå från de behov som finns i Ukraina. För svensk del vidtar regeringen och myndigheterna flera olika åtgärder för att stötta Ukraina med såväl sjukvårdsmateriel som läkemedel. Den 2 mars 2022 meddelade regeringen att Sverige kommer att leverera en stor mängd sjukvårdsmateriel till Ukraina som svar på landets begäran om stöd inom ramen för EU:s civilskyddsmekanism. Hjälpinsatsen omfattade bl.a. munskydd, ansiktsmasker, desinfektionsmedel och bandage. 
För att möjliggöra eventuella försändelser av läkemedel från Sverige beslutade regeringen därtill, den 11 mars 2022, om flera uppdrag som syftar till att stötta Ukraina med läkemedel. Regeringen har bl.a. gett Läkemedelsverket i uppdrag att hjälpa Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB) med att koordinera en begäran inom EU:s civilskyddsmekanism om stöd avseende läkemedel med anledning av krisen i Ukraina. Därtill fick MSB i uppdrag att samordna transporter av läkemedel till Ukraina. Folkhälsomyndigheten fick vidare i uppdrag att bedöma möjligheten att donera läkemedel till Ukraina ur myndighetens beredskapslager. Dessa viktiga uppdrag syftar till att svensk hjälp ska nå hjälpbehövande i Ukraina, med den särskilda hantering som läkemedel kräver. 
Regeringen och berörda myndigheter följer denna fråga mycket noggrant och är redo att snabbt vidta ytterligare åtgärder om så kräver.
Stockholm den 16 mars 2022



Lena Hallengren
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